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1.WSTEP

W swietle obowigzujgcych przepiséw jednym z obowigzkéw wszystkich pracodawcéw jest
dokonywanie oceny ryzyka zawodowego zwigzanego z wykonywana pracg oraz stosowanie
niezbednych srodkéw profilaktycznych zmniejszajgcych to ryzyko. Informacje o powyzszym
oraz o zasadach ochrony przed zagrozeniami, pracodawcy przekazujg wszystkim
pracownikom.

Przedmiotem niniejszego opracowania jest analiza i ocena ryzyka zawodowego pracownika
gospodarczego na fermie bydta. Na tym stanowisku rozpatrywane bedg wszystkie czynnosci
i zadania wykonywane przez pracownikdow.

Ocena ryzyka zostanie przeprowadzona metodg probabilistyczng A. Uzyskane wyniki,
wskazg, ktére z zadan i czynnosci stwarzajg najwieksze ryzyko dla zdrowia i Zycia
pracownika, co pozwoli na podjecie racjonalnych decyzji odnosnie usuniecia zagrozen.
W przypadku braku takiej mozliwosci, zostang wskazane najlepsze sposoby zmniejszenia
wystepujgcego ryzyka.

2.0PIS STANOWISKA PRACY

2.1.Wykaz zadan

Do zadan stréza i wynikajacych z nich czynnosci nalezy m.in. :

2.1.1. Spawanie elektryczne.

2.1.2. Sprzatanie i zamiatanie terenu fermy.

2.1.3. Koszenie trawy na fermie kosiarka spalinowa.

2.1.4. Ciecie drewna pilarka spalinowa.

2.1.5. Wyciaganie, wpuszczanie i czyszczenie pomp do gnojowicy.

2.1.6. Rozmrazanie poidet palnikiem gazowym.

2.1.7. Ciecie metalu szlifierkg katows.

2.1.8. Malowanie farbami ogrodzen i pomieszczen.

2.1.9. Ciecie zywoptotéw nozycami recznymi, wycinanie krzewow siekiera.
2.1.10. Naprawa poidet.

2.1.11. Wiercenie wiertarka.

2.1.12. Wstawianie bram, demontaz starych.

2.1.13. Montaz i demontaz okien.

Do kazdego z wyzej opisanych zadan i wynikajgcych z nich czynnosci, przypisano zdarzenia
niepozadane, ustalono potencjalne przyczyny oraz rodzaje zagrozen.

2.1.1. Spawanie elektryczne.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.2. Sprzatanie i zamiatanie terenu fermy.




Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.3. Koszenie trawy na fermie kosiarka spalinowg, kosg reczna.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.4. Ciecie drewna pilarka spalinowg, pitg reczna.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.5. Wyciaganie, wpuszczanie i czyszczenie pomp do gnojowicy.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.6. Rozmrazanie poidet palnikiem gazowym.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

2.1.7. Ciecie metalu szlifierka katowa.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.




A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.8. Malowanie farbami ogrodzen i pomieszczen, bram.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.9. Ciecie zywoptotow nozycami recznymi i elektrycznymi, wycinanie krzewow siekiera.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiory; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.10. Naprawa poidet.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

2.1.11. Wiercenie wiertarka

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.12. Wstawianie bram i demontaz starych bram.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.




A3- Przygniecenie przez maszyne.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.13. Montaz i demontaz okien.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiory; odpryski rdzy, nagaru.

2.2. Wyposazania stanowiska pracy

Pracownik gospodarczy pracuje na terenie catej fermy.

Stanowisko pracownika gospodarczego wyposazone jest w: widly miotty, topata, pilarka,
szlifierka katowa, spawarka elektryczna, kosa reczna, kosiarka spalinowa, siekiera, nozyce do
zywoptotu elektryczne i reczne, wiertarki, narzedzia $lusarskie, pedzle

Do pracy pracownik zaktada odziez roboczg dobrze przylegajgcg do ciata - kombinezon,
obuwie ochronne S3, okulary ochronne, rekawice robocze i ochronne, osobiste ochrony
stuchu wynikajgce z pomiaréw hatasu. Zalecane stosowanie tzw. ,,rekawic w ptynie”.

Przy pracach spawalniczych nalezy stosowac nastepujgce srodki ochrony indywidualne;j:
rekawice z mankietem skérzanym, obuwie ochronne z gumowa podeszwg, fartuch, maske
spawalniczg z odpowiednimi filtrami.

Przy pracy pilarka obowigzuje zestaw ochron dla pilarza: kask, przytbica, nauszniki, rekawice
antywibracyjne, spodnie z wktadka antynacieciowa.

Na tym stanowisku nalezy zapoznaé pracownikdw z instrukcjami obstugi oraz instrukcjami
BHP powyzej wymienionych maszyn i urzadzen. Odziez musi by¢ czysta o nie razacych
barwach.

2.3. Opis pracownikow

Pracownicy zatrudnieni na stanowisku pracownika gospodarczego , sg osobami w wieku od
30 do 60 lat, z kilkunastoletnim doswiadczeniem zawodowym. Pracownicy zgodnie
z obowigzujacymi przepisami sg poddawani badaniom lekarskim przez uprawnionego lekarza
medycyny pracy.

3. SZACOWANIE | ANALIZA RYZYKA ZAWODOWEGO PRZY UZYCIU METODY A

3.1. Opis metody

Powyzsza metoda oparta jest na mierze A (c,1) tj. prawdopodobienstwie wystgpienia
ubytkéw zdrowia pracownika nie mniejszej niz ¢ w przyjetej jednostce czasu funkcjonowania
rozwazanego stanowiska pracy — jednego roku. Wyznaczanie miary ryzyka zawodowego
zostato oparte na zaleznosci:

Nc,1)=Q(1) - Z(c) (1)
gdzie:
Q(1) - prawdopobieristwo zajécia zdarzenia niepozgdanego (oznaczonego jako Ak)
w ciggu 1 roku.




Z (c) — prawdopodobieristwo, ze zdarzenie niepozgdane (oznaczone jako AX) spowoduje
straty nie mniejsze niz c.

Mozliwe i najwazniejsze zdarzenia niepozgdane (AX) dla wybranych zadah i czynnosci

wybrano przy identyfikacji zagrozen (punkt 3.2.).

Wielkosci ¢ okreslono jako wartosci, ktére moze przyjmowaé zmienna losowa, bedaca

rozmiarem indywidualnych zmian ludzkich, zgodnie z przyjetym modelem strat ludzkich w

pieciu kategoriach:

Cl1 - do kategorii straty ,zerowe” zalicza sie straty niepowstate, mimo pojawienia sie

zdarzenia niepozadanego na stanowisku pracy, wywotujgcego stan zagrozenia. Do strat moze

nie dojs¢ albo z przyczyn losowych albo wskutek przeciwdziatania powstatemu zagrozeniu

(np. przy uzyciu oston lub ochron indywidualnych).

C2 - do kategorii ,mate” zalicza sie te urazy lub choroby, ktére powoduja jedynie

krétkotrwate i niewielkie dolegliwosci, takie jak: niewielkie zranienia, sttuczenia i oparzenia;

podraznienia oczu, béle gtowy; niewielkie zatrucia.

C3 - do kategorii ,Srednie” zalicza sie te urazy lub choroby, ktére powodujg mate, ale

dtugotrwate lub nawracajgce okresowo dolegliwosci, jednakze przemijajace, takie jak:

zranienia; nieskomplikowane ztamania; zespoty przecigzeniowe uktadu miesniowo

— szkieletowego; oparzenia Il stopnia na nieduzej powierzchni ciata itp.

C4 - do kategorii ,duze” zalicza sie te urazy i choroby, ktére powodujg duze na ogét trwate

ubytki zdrowia, takie jak: skomplikowane ztamania z nastepowg dysfunkcjg: amputacje;

oparzenia Il i Il stopnia duzej powierzchni ciata; toksyczne uszkodzenia narzadow

wewnetrznych i ukfadu nerwowego wyniku narazenia na czynniki chemiczne; zespdt

wibracyjny; trwaty ubytek stuchu; za¢ma; astma itp.

C5 — do kategorii ,,Smiertelne” zalicza sie te urazy i choroby, ktére powodujg smier¢ lub z

duzym prawdopodobienstwem mogg doprowadzi¢ do $mierci (np. w przypadku choroby

nowotworowej).

Wielko$¢ Q (1) — prawdopodobienstwo zajscia zdarzenia niepozgdanego w ciggu roku

wyznaczono przy uzyciu ankiety eksperckiej. W tym celu powotano 2 ekspertow,

z ktérych kazdy okreslat czestosé, z jakg wystepuje dane zdarzenie niepozadane. Po zebraniu

powyzszych informacji wszystkie wyniki zostaty usrednione poprzez wyliczenie $redniej

arytmetycznej.
Tabela 1
Zdarzenie niepozadane Odpowiedzi ekspertow — czestos¢ wystgpienia zdarzenia
Ak
Ekspert Nr 1 Ekspert Nr 2
lraznal5lat 1razna 10 lat lraznal5lat lraznal0lat

Po przeliczeniu na wybrang jednostke czasu 1 roku obliczmy nastepujgce wyniki
(tabela 2)




Tabela 2

Zdarzenie niepozadane Oszacowanie czestosci wystgpienia zdarzenia na podstawie
AX odpowiedzi ekspertéw po przeliczeniu na jednostke czasu 1 roku
Ekspert Nr 1 Ekspert Nr 2
wl w2

Ostateczny wynik oszacowania prawdopodobienstwa Q (1) wyliczymy za pomoca
$redniej arytmetycznej, wedtug ponizszego wzoru (tabela 3):

Q(l)=(wl+w2):2 (2)
Tabela 3
Zdarzenie niepozadane Oszacowane czestosci wystapienia zdarzenia Q(1)
AX na podstawie odpowiedzi ekspertéow po S = wl+w2 =5 2
przeliczeniu na jednostke czasu 1 roku )
wl w2

Wyliczamy prawdopodobieristwo wystgpienia wszystkich zdarzed niepozadanych (AX)
i wpisujemy do tabeli Nr 5. W ten sam sposdb dokonano réwniez wyliczenia
prawdopodobienstwa pozostatych zdarzen niepozadanych .
Nastepnie wyliczenia pozwolg na oszacowanie wartosci miar zagrozen ubytkéw zdrowia
pracownika Z(c) powstatych w wyniku zajscia pojedynczego zdarzenia niepozgdanego. W
tym celu wykorzystano nastepujgce relacje:
Z(c2) =p2 +p3+pd+p5 (3)

Z(c4) = p4 +p5 (4)
Do wyznaczania tych wartosci wykorzystano ankiete ekspercky. Kazdy, z powotanych
wczesniej, 2 ekspertédw okreslat prawdopodobienstwo (pj), ile sposrdd 1000 zajs¢ kazdego ze
zdarzenr niepozadanych (A¥) przyniesie skutki w kategoriach strat ludzkich od c1 do c5.
Wykorzystano tu zaleznos¢:

pi=bj:b (5)
bj - srednia liczba zajs¢ okreslonego zdarzenia niepozgdanego sposrdd b, ktére w opinii
ekspertéw spowodowaty skutki w kategoriach strat ludzkich od c1 do c5.
b - zatozona liczba 1000 zajs¢ okreslonego zdarzenia niepozadanego.
Uzyskane w ten sposdb wartosci miar zagrozen umieszczono w tabeli 5. Nastepnie
korzystajac z zaleznosci (1) wyliczono wielko$ci miary ryzyk czastkowych A (c2,1) i A (cs,1) dla
zdarzen niepozgdanych. Nastepnie poprzez sumowanie miar ryzyka czgstkowego uzyskano
miary ryzyka catkowitego czynnosci, zadan i stanowiska co obrazuje tabela Nr 5 i wykresy.
3.2. Szacowanie ryzyka metoda A
Szacowanie ryzyka metodg A przedstawiono w punkcie 3.1 Opis metody, a jego wyniki
ukazano w tabeli 5.
3.2. Identyfikacja zagrozen
Identyfikacja zagrozen na stanowisku pracownika gospodarczego na fermie Czacz, polegata
na jego wnikliwej i kompleksowej analizie, po ktérej wybrano najbardziej istotne z uwagi na
ryzyko zdarzenia. Analiza zostata poprzedzona z wywiadem
z pracownikami warsztatu o najwiekszym doswiadczeniu zawodowym oraz kierownikiem




fermy. To z kolei dato podstawe do opisu stanowiska, a takze wyboru zadan do dalszej
analizy, wyodrebnienie czynnosci oraz wskazanie zdarzen niepozgdanych (tabela 5):

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez widry, odpryski rdzy, nagaru, drzazgi.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

Wystepuja rowniez dtugotrwale dziatajgce na pracownika gospodarczego czynniki szkodliwe
i ucigzliwe:

Al4 — Hatas

A15 — Substancje i mieszaniny niebezpieczne: etylina; oleje silnikowe i smary; ptyny
konserwujace, farby olejne.

Al16 — Przecigzenie uktadu miesniowo — szkieletowego np. poprzez dzwiganie i noszenie
ciezaréw.

A17 — Zagrozenia biologiczne (odrebne opracowanie).

Zadna z iloéciowych metod analiz ryzyka zawodowego zwigzanego z dtugotrwatym
oddziatywaniem czynnikéw szkodliwych nie moze by¢ stosowana. W zwigzku z tym,
w wiekszosci praktycznych przypadkéw narazenia pracownika na diugotrwate dziatanie
czynnika szkodliwego, ocena ryzyka zostanie dokonana zostanie wprost .

3.4. Wykresy i analiza rezultatow ( w tym - propozycje poprawy bezpieczenstwa,
wynikajace z analizy).
Wykres A pokazuje, ze mozna wydzieli¢ na stanowisku pracownika gospodarczego trzy grupy
zadan - czynnosci (ryzyko catkowite c2 — prawdopodobienistwo ubytku zdrowia pracownika
nie mniejsze niz mate w ciggu 1 roku) pod wzgledem poziomu ryzyka:
I. Grupa zadan o wysokim poziomie ryzyka catkowitego:

e 1. Spawanie elektryczne.

e 3. Koszenie trawy na fermie kosiarka spalinowg.

e 7. Ciecie metalu szlifierkg katowa.
Nalezy podkresli¢, ze przy wykonywaniu powyiszych zadan wystepuje rowniez wysokie
prawdopodobienstwo ubytku zdrowia pracownika c4 — nie mniejsze niz duze (wigcznie ze
Smiertelnym).
Il. Grupa zadan o Srednim poziomie ryzyka:

e 6. Rozmrazanie poidet palnikiem gazowym.

e 4, Ciecie drewna pilarka spalinowa.
lll. Grupa zadan o matym poziomie ryzyka.

e 10. Naprawa poidet.

e 9. Ciecie zywoptotéw nozycami recznymi, wycinanie krzewodw siekiera.




e 11. Wiercenie wiertarka

e 5. Wyciaganie, wpuszczanie i czyszczenie pomp do gnojowicy.

e 8. Malowanie farbami ogrodzen i pomieszczen.

e 13. Montaz i demontaz okien.

e 12. Wstawianie bram, demontaz starych.

2. Sprzatanie i zamiatanie terenu fermy.

Poziom grupy ryzyka $redniego jest kilka razy, natomiast poziom grupy ryzyka matego jest
kilkanascie razy nizszy od grupy ryzyka o wysokim poziomie.



Wykres A. Ryzyko catkowite dla zadan - czynnosci wykonywanych na stanowisku robotnika
gospodarczego na fermie bydita

1. Spawanie elektryczne. —|
| | |

3. Koszenie trawy na fermie kosiarka spalinowa, kosa reczna. _ y

7. Ciecie metalu szlifierkg katowa. _ 1

6. Rozmrazanie poidel palnikiem gazowym.

4. Ciecie drewna pilarka spalinowa, pilg reczng.

10. Naprawa poidel.
Ec4

9. Ciecie zywoplotéw nozycami recznymi i elektrycznymi, wycinanie krzewow.. 2
Oc

11. Wiercenie wiertarka.
5. Wycigganie, wpuszczanie i czyszczenie pomp do gnojowicy.
8. Malowanie farbami ogrodzen i pomieszczen, bram.

13. Montaz i demontaz okien.

P E

12. Wstawianie bram i demontaz starych bram.

2. Sprzatanie i zamiatanie terenu fermy.

© 1o
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Wykresy A1, A2, A3 pokazujg, ktére zagrozenia majg najwiekszy udziat w wyliczonym ryzyku
catkowitym dla czynnosci o ich najwiekszym poziomie ( | — sza grupa zadan). Sg to przede
wszystkim zagrozenia tzw. mechaniczne (oprdocz A10 — porazenie pragdem elektrycznym): A8
— uderzenie przez przedmioty, A4 — poparzenie ciata iskry, A9 — uderzenie przez odpryski
rdzy, nagaru, A7 — skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie. Praktyczny sposéb
ograniczenia tych zagrozen polega na: kontroli wytagcznika rdéznicowo - pradowego,
przestrzeganie instrukcji bhp stosowanych maszyn, stosowanie ochron osobistych — rekawic,
okularéw z filtrami lub przytbic spawalniczych, zachowania tadu i porzadku na stanowisku
pracy, stosowanie obuwia z podeszwg antyposlizgows.

Wykres A1. Ryzyko czgstkowe dla zagrozen wykonywanych w ramach zadania
1. Spawanie elektryczne

Oc2
Bc4

lambda (c,1)

OOOPRPPENNN Www b
O WO ON UT A NWW O NUI

Wykres A2. Ryzyko czgstkowe zagrozen dla zadania - czynnosci 3. Koszenie trawy
na fermie kosiarka spalinowa, kosg reczna.

Oc2
Ec4

lambda (c,1)

A8 - Uderzenie przez  Al- Upadek natym A7 - Skaleczenie ciata A12 — Pochwycenie
przedmioty. samym poziomie.  przez ostre narzedzia, przez elementy
krawedzie. bedace w ruchu.




Wykres A3. Ryzyko czastkowe dla zagrozen zadania - czynnosci 7. Ciecie metalu
szlifierka katowa.
2-
1,87
1,64
S 141 mc2
1 1? B c4
3
c 0,81
= 061
0,4
0,21
0+
‘7) '7[ ’70 ‘79 < ‘7, ‘7,
D & % ¢, A % e
%, Y% P, Gy % %, %
% o % % %, Y0, % %
S, g B, BB %
o(y/‘;oo%%,»,o‘h,
% %, O) @Q ,‘; 04 ® 7S @?
O B B, T, By o %, 2,
R, T S % ")Q;
% & D S 2. % Q
% O % 2%~ o % %
N % Of.k (~4 0] %

Wykresy A4 i A5 pokazujg, ktore zagrozenia majg najwiekszy udziat w wyliczonym ryzyku
catkowitym dla czynnosci o ich $rednim poziomie ( Il — ga grupa zadan). S3 to przede
wszystkim zagrozenie Al - upadkiem na tym samym poziomie; A7 — skaleczenie ciafa przez
ostre narzedzia, krawedzie oraz A8 — uderzenie przez przedmioty. Praktyczny sposdb
ograniczenia tych zagrozen polega na: stosowaniu obuwia ze wzmocnionym podnoskiem
oraz podeszwg antyposlizgowa, zachowanie porzadku na drogach komunikacyjnych,
posypywaniu oblodzonych drég komunikacyjnych piaskiem oraz przestrzeganie instrukcji
bhp stosowanych maszyn, stosowanie ochron osobistych — rekawic, okularéw z filtrami lub
przytbic spawalniczych.

Wykres A4. Ryzyko czastkowe dla zagrozen zadania - czynnosci 6. Rozmrazanie poidet
panikiem gazowym

0,9 1
0,8 1
0,7 1
0,6- Oc2
1 Bc4
0,51
0,4 -
0,31
0,21
0,1

lambda (c,1)

Al- Upadek natym A7 - Skaleczenie A8 - Uderzenie  A4-Poparzenie ciata  A10 - Porazenie

samym poziomie. ciata przez ostre  przez przedmioty. przez iskry, gorace pradem
narzedzia, powierzchnie, elektrycznym.
krawedzie. gorgce ptyny.
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Wykres A5. Ryzyko czastkowe zagrozen zadania - czynnosci 4. Cigcie drewna pilarka
spalinowa, pila reczna.

Oc2
Bcs

lambda (c,1)

A7 - A1l- Upadek na A12 - A2- Upadek z A3- A8 - Uderzenie
Skaleczenie tym samym Pochwycenie wysoko$ci.  Przygniecenie. przez
ciata przez ostre  poziomie. przez elementy przedmioty.
narzedzia, bedace w ruchu.
krawedzie.

Zagrozenia majg najwiekszy udziat w wyliczconym ryzyku catkowitym dla czynnosci o ich
matym poziomie ( Il — cia grupa zadan). S3 to przede wszystkim: Al - zagrozenie upadkiem
na tym samym poziomie; A7 — skaleczenie ciata przez ostre narzedzia; A3 — przygniecenie ,
A2 — upadek z wysokosci. Praktyczny sposéb ograniczenia tych zagrozen polega na:
stosowaniu obuwia ze wzmocnionym podnoskiem oraz podeszwg antyposlizgowa,
zachowanie porzadku na drogach komunikacyjnych, posypywaniu oblodzonych drdég
komunikacyjnych piaskiem; stosowanie ochron osobistych. Przy pracy na wysokosci
stosowanie bezpiecznych rusztowan lub podestéw zabezpieczonych barierkami ochronnymi.

Wykres A6. Ryzyko czgstkowe zagrozen zadania - czynnosci 10. Naprawa poidet.

0,4
0,38
0,36
0,344
0,324

0,37 1 Oc2
0,28
0,26 g Ec4d
0,241
0,22+

0,21
0,184
0,16
0,14
0,12

0,11
0,08+
0,06
0,04
0,024

lambda (c,1)

Al- Upadek natym A7 - Skaleczenie A8 - Uderzenie przez A3- Przygniecenie.  A10 - Porazenie

samym poziomie. ciata przez ostre przedmioty. pradem
narzedzia, elektrycznym.
krawedzie.
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Wykres A7. Ryzyko czastkowe dla zagrozen zadania - czynnosci 9. Ciecie zywptotéw nozycami
recznymi i elektrycznymi, wycinanie krzewow siekiera.

0,51
0,48 1
0,45 1
0,42 1
0,39 1
0,36 1
. 0,331 @c2
3 0,31 Hc4
< 0,271
2 0,241
£ 0,211
— 0,181
0,15 1
0,12 1
0,09 1
0,06 1
0,03 1
0 B
A7 - Al- Upadek A8 - A10- A2-Upadekz A12- A9 -
Skaleczenie  natym Uderzenie Porazenie wysokosci. Pochwycenie Uderzenie
ciala przez samym przez pradem przez przez wiory;
ostre poziomie. przedmioty. elektrycznym. elementy odpryski rdzy,
narzedzia, bedace w nagaru.
krawedzie. ruchu.
Wykres A8. Ryzyko czastkowe dla zagrozen zadania - czynnosci 11. Wiercenie wiertarka.
0,108
0,099 1
0,09
0,081+
0,072+
’:f 0,063 Oc2
S 0,054+ W c4
o
r_% 0,045+
0,036
0,027+
0,018+
0,009 +
0_
Al- Upadek na A7 - Skaleczenie A8 - Uderzenie A2- Upadek z A12 - A3- A10 - Porazenie A4-Poparzenie
tymsamym ciata przez ostre przez w ysokosci. Pochwycenie Przygniecenie. pradem ciata przez iskry,
poziomie. narzedzia, przedmioty. przez elementy elektrycznym. gorgce
kraw edzie. bedace w ruchu. pow ierzchnie,
gorace plyny.
Wykres A9. Ryzyko czastkowe dla zagrozen zadania - czynnosci 5. Wycigganie,
czyszczenie iwpuszczanie pomp do gnojowicy.
0,1
0,09
0,08
0,07 A Oc2
=
3 0,061 mc4
£ 0,05
o
E 0,04 A
0,03 A
0,02 1
0,01 4
0 .
Al- Upadek na A3- A10 - A12 — A2- Upadek z A7 -
tym samym Przygniecenie. Porazenie Pochwycenie wysokos$ci. Skaleczenie
poziomie. pradem przez elementy ciata przez
elektrycznym. bedgce w ostre
ruchu. narzedzia,
krawedzie.
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Wykres A10. Ryzyko czastkowe dla zagrozen zadania - czynnosci 8. Malowanie farbami
ogrodzen i pomieszczen, bram.

Oc2
-~ W c4
—
<
]
°
E
Al- Upadek na  A2- Upadek z A3- A7 - Skaleczenie A8 - Uderzenie A10 - Porazenie
tym samym wysokos$ci. Przygniecenie. ciata przez ostre przez pradem
poziomie. narzedzia, przedmioty. elektrycznym.
krawedzie.
Wykres A11. Ryzyko czastkowe dla zagrozen zadania - czynnosci 13. Montaz i demontaz
okien.
Oc2
Hc4

lambda (c,1)

Al- Upadek na A3- A7 - A8 - Uderzenie A2-Upadek z A9 - Uderzenie
tym samym Przygniecenie. Skaleczenie przez wysokosci. przez wiory;
poziomie. ciata przez ostre  przedmioty. odpryski rdzy,
narzedzia, nagaru, drzazgi.
krawedzie.
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Wykres A12. Ryzyko czastkowe dla zagrozen zadania - czynnosci 12. Wstawianie
bram i demontaz starych bram.
0,12
0,1
Oc2
0,08 Wca
=
<
£ 0,06
E
0,04
0,02
0
Al- Upadek natym A2-Upadek z A7 - Skaleczenie A8 - Uderzenie A3- Przygniecenie.
samym poziomie. wysokosci. ciata przez ostre przez przedmioty.
narzedzia,
krawedzie.
Wykres A13. Ryzyko czastkowe dla zagrozen zadania - czynnosci 2. Sprzatanie i zamiatanie
terenu fermy.
Oc2
Hc4
=
<
©
8
5
Al- Upadek na tym A3- Przygniecenie. A8 - Uderzenie A2- Upadek z A7 - Skaleczenie
samym poziomie. przez przedmioty. wysokosci. ciata przez ostre
narzedzia,
krawedzie.

Propozycje poprawy bezpieczenstwa, wynikajace z analizy (wykres B).
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Wykres B. Ryzyko czastkowe dla sumy poszczegolnych zagrozen na stanowisku pracownika gospodarczego
na fermie bydt{a.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

AT - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.
A10 - PoraZenie pragdem elektrycznym.

A1- Upadek na tym samym poziomie.

A9 - Uderzenie przez widry, odpryski rdzy, nagaru, drzazgi.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorace powierzchnie, gorgce ptyny.

AB - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i..

A3- Przygniecenie.
A2- Upadek z wysokosci.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

Ecd

Oc2

lambda (c,1)




Wykres B pokazuje kategoryzacje ryzyka czastkowego dla sumy wszystkich analizowanych
zdarzen niepozadanych przy zadaniach - czynnosciach wykonywanych na stanowisku
pracownika gospodarczego. (od najwiekszego do najmniejszego poziomu ryzyka
czastkowego):
Zagrozenie majace najwiekszy wptyw na poziom ryzyka:

1. A8 - Uderzenie przez przedmioty.

2. A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

3. A10 - Porazenie pradem elektrycznym.
Zagrozenie majace duzy wptyw poziom ryzyka:

1. Al-Upadek natym samym poziomie.

2. A9 - Uderzenie przez widry, odpryski rdzy, nagaru, drzazgi.

3. A4 —Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.
Zagrozenia majgce mniejszy wptyw na poziom ryzyka:

1. A6 — Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i

podczerwone.

2. A3 - Przygniecenie.

3. A2 - Upadek z wysokosci.

4. A12 - Pochwycenie przez elementy bedace w ruchu.
Bardzo waznym elementem obnizajgcym wypadkowosé jest wyposazenie wszystkich
pracownikéw w obuwie robocze S2 LUB S4 z podeszwg antyposlizgowg i wzmocnionym
podnoskiem oraz porzadek i tad na drogach komunikacyjnych po ktérych poruszajg sie
pracownicy. Nie trzeba zapominac o posypywaniu piaskiem drég komunikacyjnych zima.
Ochrona przed ewentualnymi chorobami odzwierzecymi polega na przestrzegania przez

pracownikdw podstawowych zasad higieny oraz czestemu myciu i dezynfekcji rak,
stosowanie rekawiczek ochronnych, zalecana ochrony skéry (kremy, masci).
Nadmiernego obcigzenia uktadu miesniowo — szkieletowego nalezy unikaé¢ poprzez

przestrzeganie normatywoéw instrukcji recznych prac transportowych — mniej diwigaj
ciezardw oraz stosowanie wtasciwych pozycji przy podnoszeniu fadunkow.

Praktyczne ograniczenie pozostatych, istotnych zagrozen, zostaty przedstawione przy analizie
poszczegdlnych zadan i wynikajgcych z nich czynnosci.

Zasygnalizowane, powyzsze dziatania, powinny by¢ przedmiotem szczegétowego instruktazu
podczas szkolent okresowych dla pracownikéw zatrudnionych na stanowiskach robotniczych
— pracownika gospodarczego.

Wykres C pokazuje, ze stanowisko pracownika gospodarczego jest na dsmym miejscu pod
wzgledem poziomu ryzyka catkowitego (zaliczy¢ nalezy to stanowisko do mniejszego
poziomu ryzyka) na fermie Czacz. Wyprzedzajg go stanowiska: dojarza, obstugujgcego
poroddéwke, obstugujgcy jatownik, obstugujacy cieletnik, pracownik dopedzajacy bydto do
doju, strdéz i traktorzysta na fermie.



Wykres C. Ryzyko catkowite dla poszczegolnych stanowisk na fermie bydia.

dojarz

obstuga poroddwki

obstuga jatownika

obstuga cieletnika

prac. dopedzajacy krowy do..

stroz

traktorzysta na fermie

prac. gospodarczy

obstuga mieszalni pasz

obstuga bukaciarni

sprzgtaczka
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Marek MADE)J
Wspétpraca:

.................. — Kierownik Fermy
.................. - Spoteczny Inspektor Pracy
.................. — pracownik gospodarczy
.................. — Inspektor BHP

AKTUALIZACJA OCENY RYZYKA ZAWODOWEGO NA STANOWISKU PRACOWNIKA
GOSPODARCZEGO NA FERMIE BYDtA

L.P.

Zakres aktualizacji ryzyka

Data aktualizacji

Imie i nazwisko osoby
dokonujacej
aktualizacji , podpis
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Informacja o zapoznaniu sie pracownika z ryzykiem zawodowym

.................................................................... Ferma Bydta ....ccoeeevveineicenienns

(nazwa firmy) (nazwa komorki organizacyjnej)

Oswiadczenie

Oswiadczam, Zze zostatam/em zapoznana/y z zagrozeniami i ryzykiem zawodowym
zwigzanym z wykonywanymi czynnos$ciami na moim stanowisku pracy — z zatgczong do
niniejszego oswiadczenia analizg i oceng ryzyka zawodowego na stanowisku pracownika
gospodarczego. Przyjmuje do wiadomosci zakres i role wdrozonych do stosowania zasad
profilaktyki — zawartych w ocenie. Jestem Swiadoma/y, ze ich niestosowanie powoduje
wzrost ryzyka zawodowego — zwieksza prawdopodobienstwo zaistnienia wypadku czy

choroby zawodowe;j.

Imie i nazwisko

pracownika Stanowisko (czynnosci) Data Podpis

Ocena ryzyka:

Informacje przekazat:
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TABELA 5. IDENTYFIKACJA ZAGROZEN/SZACOWANIE | ANALIZA RYZYKA ZAWODOWEGO PRZY UZYCIU METODY PROBABILYSTYCZNEJ A

PRACOWNIKA GOSPODARCZEGO, NA FERMIE BYDEA ..........ccvrereeenn.. e ]5]s74 1. S— J FIRMA ooooeevveeereeee st nssanennesns
Zdarzenia Ryzyko czastkowe Ryzyko catkowite dla | Ryzyko catkowite dla
L W _ o - .
Zadanie - Czynnos¢ mepoza;ialne (A Przypuszczalne Mozliwe Czestosé zadania - czynnosci stanowiska
sym 9 oraz przyczyny konsekwencje | zdarzen
oznaczenia stowne
(rodzaj i wlroku | Z(Cz,1) | Z(Cal)
rozmiar)
NG1) | A(G,1) | MCa1) | A(Cal) Ncz,1) Acs,1)
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8 9 10. 11. 12. 13.
1 Spawanie Al- Upadek nal - nieréwne i mokre Sttuczenia, 0,05 0,4 0,1 0,02 0,005 8,1 1,904 26,34556 | 5,57492
powierzchnie zwichniecia i
eIektryczne. tym. . samym ztamania
poziomie. koriczyn,
urazy gtowy
- pospiech,
- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych
- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowg
- brak posypania
piaskiem, solg $liskich
drég
komunikacyjnych
zimg
A2- Upadek z |- brak bezpiecznych - sttuczenia 0,05 0,6 0,1 0,03 0,005
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wysokosci. drabin i podestéow - ztamania
koriczyn,
zeber
A3- - brak odpowiednich | - zmiazdzenie 0,04 0,5 0,1 0,02 0,004
Przygniecenie. | Po4POr
- $mier¢
A4-Poparzenie | -brak ochron - poparzenia 0,2 1 0,1 0,2 0,02
ciata przez iskry indywidualnych: I lub Il stopnia
" | gogli, rekawic, maski
gorace
powierzchnie,
gorace ptyny.
A6 - | - brak ochron - uraz oczu 1 1 0,1 1 0,1
Nadwietlenie indywidualnych:
okularéw z filtrami
oczu PrZ€Z | 1yb maski z fitrami
promieniowanie
optyczne:
ultrafioletowe i
podczerwone.
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,5 0,5 0 0,25 0
indywidualnych: rak

ciata przez ostre
narzedzia,
krawedzie.

rekawic,
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A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,2 0,4 0,1 0,08 0,02
przez ochronnego — S3, nie
. przestrzeganie
przedmioty. instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 5 0,4 0,05 2 0,25
przez wiéry; indywidualnych:
. " | gogli, rekawic,
odpryski  rdzy,
nagaru.
- rany skéry
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 15 0,3 0,1 4,5 1,5
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
2. Sprzqtanie i Al- Upadek na ;Ibrak plaqorzadku na: ;(zv’vichniecia 0,1 0,4 0,1 0,04 0,01 0,1566 0,03332
. . rogac onczyn
zamiatanie tym' . samym komunikacyjnych,
terenu fermy. poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania

podeszwa
antyposlizgowa
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A2- Upadek z|- brak bezpiecznych - sttuczenia 0,05 0,5 0,1 0,025 0,005
o drabin i podestéow
wysokosci. - stamania
koriczyn,
zeber
A3- - brak odpowiednich | - zmiazdzenie | 0,0666 0,5 0,1 0,0333 | 0,00666
Przygniecenie. | Po4POr
- smier¢
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,05 0,5 0,1 0,025 0,005
ciata przez ostre indywidualnych: rak
K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,0666 0,5 0,1 0,0333 0,00666
przez ochronnego — S3, nie
. przestrzeganie
przedmioty. instrukcji bhp maszyn
- ztamania
3. Koszenie Al- Upadek na |- brak porzadku na: - zwichniecia 2 0,6 0,1 1,2 0,2 6,13 1,205
drogach konczyn
tym samym
trawy na y L. y komunikacyjnych,
fermie poziomie. stanowisku pracy,
kosiarka
spalinowg,
kOSQ recznag. - brak obuwia z - ztamania

podeszwa
antyposlizgowa
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A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 1 0,9 0 0,9 0
ciata przez ostre | Indywidualnych: rak
. rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 10 04 0,1 4 1
przez ochronnego.—53, nie
. przestrzeganie
przedmioty. instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A12 — | - odziez robocza nie - ztamania 0,05 0,6 0,1 0,03 0,005
Pochwycenie przylegaja do ciata koriczyn
przez elementy
bedace w
ruchu - brak oston - ciezkie
’ elementéw bedacych | uszkodzenie
w ruchu ciata
4 Ciecie Al- Upadek na |- brak porzadku na: - zwichniecia 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02 1,74656 | 0,34498
drogach koriczyn
tym samym
drewna Y L. y komunikacyjnych,
pllarkq poziomie. stanowisku pracy,
spalinowg,
pitg reczna.
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A2- Upadek z |- brak bezpiecznych - sttuczenia 0,0666 0,6 0,1 0,03996 | 0,00666
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wysokosci. rusztowan - ztamania
koriczyn,
zeber
A3- - brak znajomosci - zmiazdzenie 0,0666 0,5 0,1 0,0333 0,00666
Przygniecenie instrukcji obstugi,
' pospiech
- $mier¢
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 3 0,5 0,1 1,5 0,3
ciata przez ostre |ndyW|.duaInych: rak
i rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,0666 0,5 0,1 0,0333 | 0,00666
przez ochronnego.—S3, nie
. przestrzeganie
przedmioty. instrukcji bhp maszyn
- ztamania
Al12 — | - odziez robocza nie | - ztamania 0,05 0,8 0,1 0,04 0,005
Pochwycenie przylegaja do ciata konczyn
przez elementy
bedace w
ruchu - brak oston - ciezkie

elementéw bedacych
w ruchu

uszkodzenie
ciata
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5. Wyciaganie,
wpuszczanie i
czyszczenie
pomp do
gnojowicy.

Al- Upadek na |- brak porzadku na: - zwichnigcia 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
drogach koriczyn
tym samym
Y . . Y komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A2- Upadek 7 | - brak bezpiecznych - sttuczenia 0,0666 0,6 0,1 0,03996 | 0,00666
wysokosci. podestow,
rusztowan, pospiech
- ztamania
koriczyn,
zeber
A3- - brak ostroznosci, - - sttuczenia 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
Przygniecenie. pospiech
- ztamania
konczyn,
zeber
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,0666 0,5 0,1 0,0333 | 0,00666
indywidualnych: rak

ciata przez ostre
narzedzia,
krawedzie.

rekawic,

0,35326

0,08132
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A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,04 1 0,3 0,04 0,012
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
A12 — | - odziez robocza nie - ztamania 0,04 1 0,4 0,04 0,016
Pochwycenie przylegaja do ciata koriczyn
przez elementy
bedace w
ruchu - brak oston - ciezkie
’ elementéw bedacych | uszkodzenie
w ruchu ciata
6. Al- Upadek na |- brak porzadku na: - zwichniecia 2 0,5 0,1 1 0,2 1,865 0,375
drogach koriczyn
5 : m mym
Rozmrazanie |Y™M  Samym i, o nikacyinych,
poidei poziomie. stanowisku pracy,
palnikiem
gazowym.
- brak obuwia z - ztamania

podeszwa
antyposlizgowa
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A4d-Poparzenie - brak ochron - poparzenia 0,1 0,7 0,1 0,07 0,01
ciata przez iskry, mdy}NlduaIn.ych: . I'lub Il stopnia
gogli, rekawic, maski

gorace
powierzchnie,
gorgce ptyny.
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 1 0,5 0,1 0,5 0,1
ciata przez ostre | Indywidualnych: rak

K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,5 0,5 0,1 0,25 0,05
przez ochronnego.—S3, nie

. przestrzeganie
przedmloty. instrukcji bhp maszyn

- ztamania
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A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,9 0,3 0,045 0,015
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
7 Ciecie Al- Upadek na| - nieréwne i mokre Sttuczenia, 1 0,5 0,1 0,5 0,1 4,705 1,05
powierzchnie zwichniecia i
metalu tym. . samym ztamania
r oziomie. .
szlifierka P koriczyn,
o urazy gtowy
katowq. - pospiech,
- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych
- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowg
- brak posypania
piaskiem, solg Sliskich
drég
komunikacyjnych
zimg
A2- Upadek z| - brak ostroznosci, | - - sttuczenia 0,1 0,7 0,2 0,07 0,02
wysokosci. pospiech
- ztamania
koriczyn,
zeber
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A3- - brak ostroznosci, - - sttuczenia 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
Przygniecenie. pospiech
- ztamania
koriczyn,
zeber
A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia 5 0,4 0,1 2 0,5
ciata przez iskry, |ndyw|dualnych: . I'lub Il stopnia
gogli, rekawic, maski
gorace
powierzchnie,
gorace ptyny.
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 2 0,5 0,1 1 0,2
ciata przez ostre | Indywidualnych: rak
K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 1 0,5 0,1 0,5 0,1
przez ochronnego.—S3, nie
. przestrzeganie
przedmioty. instrukcji bhp maszyn
- ztamania
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A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 1 0,5 0,1 0,5 0,1
przez widry; |ndyw|dualnych:
. gogli, rekawic,
odpryski  rdzy,
nagaru.
- rany skéry
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,9 0,2 0,045 0,01
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wylacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
Al12 — | - odziez robocza nie - ztamania 0,05 0,8 0,2 0,04 0,01
Pochwycenie przylegaja do ciata konczyn
przez elementy
bedace w
ruchu - brak oston - ciezkie
’ elementéw bedacych | uszkodzenie
w ruchu ciata
8 Malowanie Al- Upadek na| -nieréwneimokre Sttuczenia, 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02 0,346 0,068
. powierzchnie zwichniecia i
farbami tym' . samym ztamania
s . oziomie. .
ogrodzen i P koriczyn,
. , . urazy gtowy
pomieszczen, - pospiech,
bram. - brak porzadku na

drogach
komunikacyjnych
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- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa

- brak posypania
piaskiem, solg sliskich
drég
komunikacyjnych
zimg

A2- Upadek z| -brakostroznosci, |--sttuczenia 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
wysokosci. pospiech
- ztamania
koriczyn,
zeber
A3- - brak ostroznosci, - - sttuczenia 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
Przygniecenie. pospiech
- ztamania
koriczyn,
zeber
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
ciata przez ostre indywidualnych: rak
R rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01

przez
przedmioty.

ochronnego — S3, nie
przestrzeganie
instrukcji bhp maszyn
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- ztamania

A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,04 0,9 0,2 0,036 0,008
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a

Pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika

réznicowo -

pradowego

- $mier¢
9 Ciecie Al- Upadek na| -nieréwneimokre Sttuczenia, 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02 0,80326 | 0,15832

zywoptotow
nozycami
recznymi i
elektrycznymi,
wycinanie
krzewow
siekiera.

tym samym
poziomie.

powierzchnie

- pospiech,

- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych

- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa

- brak posypania
piaskiem, solg Sliskich
drég
komunikacyjnych
zimg

zwichniecia i
ztamania
koriczyn,

urazy gtowy
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A2- Upadek z| -brakostroznosci, |[--sttuczenia [ 0,0666 0,6 01 0,039 | 0,00666
wysokosci. pospiech
- ztamania
koriczyn,
zeber
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 1 0,5 0,1 0,5 0,1
ciata przez ostre | ndywidualnych: rak
. rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0.5 01 005 5ot
przez ochronnego .—53, nie
. przestrzeganie
przedmioty. instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 0,0666 0,5 01 0,0333 | 0,00666
przez wiory; Indywldualnych:
: gogli, rekawic,
odpryski  rdzy,
nagaru.
- rany skéry
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A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,9 0,2 0,045 0,01
i zeni j kcji serca
radem przeciwporazeniowej, | a
pra brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
A12 — | - odziez robocza nie - ztamania 0,05 0,7 0,1 0,035 0,005
Pochwycenie przylegajq do ciata koriczyn
przez elementy
bedace w
ruchu - brak oston - ciezkie
’ elementéw bedacych | uszkodzenie
w ruchu ciata
10 Naprawa Al- Upadek na| -nieréwneimokre Sttuczenia, 1 0,4 0,05 0,4 0,05 0,825 0,115
powierzchnie zwichniecia i
H m mym
poidet. ty L. samy ztamania
poziomie. koriczyn,

- pospiech,

- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych

- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa

urazy gtowy
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- brak posypania
piaskiem, solg $liskich
drég
komunikacyjnych
zimg

A3- - brak ostroznosci, - - sttuczenia 0,2 0,4 0,05 0,08 0,01
Przygniecenie. pospiech
- ztamania
koriczyn,
zeber
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,5 0,4 0,05 0,2 0,025
ciata przez ostre | Indywidualnych: rak
R rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
przez ochronnego.—S3, nie
. przestrzeganie
przedmioty. instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,9 0,2 0,045 0,01

pradem
elektrycznym.

przeciwporazeniowej,
brak kontroli co 3 -
mce wyfacznika
réznicowo -
pradowego

akcji serca

- $mier¢
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11. Wiercenie
wiertarka.

Al- Upadek na| -nieréwneimokre Sttuczenia, 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
tym samym powierzchnie zwichniecia i
. . zfamania
poziomie. koriczyn,
urazy gtowy
- pospiech,
- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych
- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa
- brak posypania
piaskiem, solg Sliskich
drég
komunikacyjnych
zima
A2- Upadek z - brak ostroznosci, - - sttuczenia 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
wysokosci. pospiech
- ztamania
koriczyn,
zeber
A3- - brak ostroznosci, - - sttuczenia 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01

pospiech

0,655

0,12
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Przygniecenie.

- ztamania

koriczyn,
zeber
A4-Poparzenie |- brak ochron - poparzenia 0,1 04 0 0,04 0
ciata przez iskry, |ndyw|dualnych: . I'lub Il stopnia
gogli, rekawic, maski
gorgce
powierzchnie,
gorace ptyny.
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
ciata przez ostre | Indywidualnych: rak
K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
przez ochronnego.—S3, nie
. przestrzeganie
przedmioty. instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A9 - Uderzenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02

przez wiory;
odpryski  rdzy,
nagaru.

przeciwporazeniowej,
brak kontroli co 3 -
mce wyfacznika
réznicowo -
pradowego

akcji serca
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- $mier¢

A10 - Porazenie | - odziez robocza nie | - ztamania 0,05 0,9 0,2 0,045 0,01
pradem przylegaja do ciata koriczyn
elektrycznym.
- brak oston - ciezkie
elementéw bedacych | uszkodzenie
w ruchu ciata
Al12 — | - brak ochrony - zatrzymanie 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
. i zeni j kcji serca
Pochwvcenie przeciwporazeniowej, | a
Y brak kontroli co 3 —
przez elementy | .o wytacznika
bedace W | réznicowo -
ruchu. pradowego
- $mier¢
12 Al- Upadek na| - nieréwne i mokre Sttuczenia, 0,2 0,6 0,1 0,12 0,02 0,32662 | 0,05666
.. powierzchnie zwichniecia i
Wstawianie |tYm  samym ztamania
bram i poziomie. korczyn,
. . urazy gtowy
demontaz - pospiech,

starych bram.

- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych

- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa
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- brak posypania
piaskiem, solg $liskich
drég
komunikacyjnych
zimg

A2- Upadek 7 - brak ostroznosci, - - sttuczenia 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
wysokosci. pospiech
- ztamania
koriczyn,
zeber
A3- - brak ostroznosci, - - sttuczenia 0,0666 0,7 0,1 0,04662 | 0,00666
Przygniecenie. pospiech
- ztamania
koriczyn,
zeber
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
ciata przez ostre | Indywidualnych: rak
K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
przez ochronnego.—53, nie
. przestrzeganie
przedmioty. instrukcji bhp maszyn
- ztamania
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13. Montazi
demontaz
okien.

Al- Upadek na| -nieréwneimokre Sttuczenia, 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
tym samym powierzchnie zwichniecia i
. X ztamania
poziomie. kor’1czyn,
urazy gtowy
- pospiech,
- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych
- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowg
- brak posypania
piaskiem, solg $liskich
drég
komunikacyjnych
zimg
A2- Upadek 7 - brak ostroznosci, - - sttuczenia 0,0666 0,6 0,1 0,03996 | 0,00666
wysokosci. pospiech
- ztamania
koriczyn,
zeber
A3- - brak ostroznosci, - - sttuczenia 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
Przygniecenie. pospiech
- ztamania
koniczyn,
zeber

0,33326

0,06332
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A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
ciata przez ostre | Indywidualnych: rak

R rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
przez ochronnego.—53, nie

. przestrzeganie
przedmioty. instrukcji bhp maszyn

- ztamania

A9 - Uderzenie | - brak ochrony - zatrzymanie | 0,0666 0,5 0,1 0,0333 | 0,00666

przez wiory;
odpryski  rdzy,
nagaru, drzazgi.

przeciwporazeniowej,
brak kontroli co 3 —
mce wyfacznika
réznicowo -
pradowego

akcji serca

- $mieré
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| Ryzyko czgstkowe \
dla poszczegdlnych
zagrozen na

stanowisku
Tabela pracownika
5.1. gospodarczego
Nc2,1) | A(ca,1)
Al 0,02 0,005
0,04 0,01
1,2 0,2
0,1 0,02
0,1 0,02
1 0,2
0,5 0,1
0,1 0,02
0,1 0,02
0,4 0,05
0,1 0,02
0,12 0,02
0,1 0,02
suma 3,88 0,705
A2 0,03 0,005
0,025 0,005
0,03996 | 0,00666
0,03996 | 0,00666
0,07 0,02
0,06 0,01
0,03996 | 0,00666
0,06 0,01
0,06 0,01
0,03996 | 0,00666
suma 0,46484 | 0,08664
A3 0,02 0,004
0,0333|0,00666
0,0333|0,00666
0,1 0,02
0,05 0,01
0,05 0,01
0,08 0,01
0,05 0,01
0,04662 | 0,00666
0,06 0,01
suma 0,5232210,09398
A4 0,2 0,02
0,07 0,01
2 0,5
0,04 0
suma 2,31 0,53
AbB 1 0,1

A7 0,25 0
0,025 0,005

0,9 0

1,5 0,3
0,0333|0,00666

0,5 0,1

1 0,2

0,05 0,01

0,5 0,1

0,2 0,025

0,1 0,02

0,05 0,01

0,05 0,01

suma 5,1583|0,78666
A8 0,08 0,02
0,0333|0,00666

4 1
0,0333|0,00666

0,25 0,05

0,5 0,1

0,05 0,01

0,05 0,01

0,1 0,02

0,1 0,02

0,05 0,01

0,05 0,01

suma 5,2966|1,26332
A9 2 0,25
0,5 0,1
0,0333|0,00666

0,1 0,02
0,0333|0,00666

suma 2,6666|0,38332
Al10 45 15
0,04 0,012

0,045 0,015

0,045 0,01

0,036 0,008

0,045 0,01

0,045 0,01

0,045 0,01

suma 4,801 1,575
Al2 0,03 0,005
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suma

0,1

0,04| 0,005

0,04| 0,016

0,04 0,01

0,035, 0,005

0,06 0,01

suma 0,245 0,051
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